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Geschiedenis van Kelchterhoef


[bookmark: _GoBack]Dit is een korte tekst die de geschiedenis van Kelchterhoef vertelt. Wie het gebied had en wat ermee gebeurd wordt hier verteld. Eerst een kleine schets over de situatie van de abdij van Floreffe en Houthalen.

De abdij van Floreffe:
- Norbert de Gennep ‎(ca. 1080-1134)‎, of Norbert de Xanten stichtte in 1120 een eerste abdij in Prémontré, bij Laon in Frankrijk. De kloosterlingen worden Premonstratenzers, Norbertijnen of Witheren genoemd.
- Op verzoek van de graven van Namen sticht Norbert de Gennep ‎(Saint Norbert)‎ in 1121 de abdij van Floreffe. De abdij koos een leuze die geïnspireerd was door de naam van de plaats waar zij gevestigd was ‎(Floreffe)‎ : Florete flores, "Que fleurissent les fleurs … Dat de bloemen bloeien…". 
- Met de steun van de graven van Namen geeft de abdij gedurende twee eeuwen het bewijs van een verwonderlijke vitaliteit, met de oprichting van, onder meer, 7 hospitalen en 4 abdijen ‎(tot in Frankrijk, Duitsland en zelfs het Heilig Land )‎, 8 vrouwenkloosters en de priorij ‎(later abdij)‎ van Leffe.
- Floreffe is op strategisch vlak erg belangrijk voor Namen, dat in die woelige tijden lijdt onder de onophoudelijke plunderingen van doortrekkende legers en de talrijke successieoorlogen tussen de graven van Henegouwen en deze van Namen en Floreffe.
-De abdij van Floreffe bezit het domein van Kelchterhoef in 1228.


Houthalen:

Houthalen, 

in de Middeleeuwen gespeld als: Hale, Holthalen, Holthalem, Halle le Conte, Outhaelen, Outhalen, Houlthalle, Henri de Hotehalen, Ouwehalle…

en tijdens de Franse tijd: Autélenne, Hotalem, Autal en Hautelen…
behoort eerst tot het grafelijk domein van Loon, maar vormt vanaf de 14e eeuw een onderdeel van de Heerlijkheid Vogelzang Zolder.

Kelchterhoef: 
De naam 'Kelchterhoef', 'Hoff tot Kelchteren', 'Kelgter Hoef', Den Hoeff van Kelchteren, is afkomstig van de samenstelling 'Calechtre' ‎(de naam van het bos)‎ en 'hova', het Oudnederlands voor hoeve. 

- Kelchterhoef is, zoals Hengelhoef, een gehucht van Houthalen.
- Het domein Kelchterhoef heeft een oppervlakte van 200 hectare. 
- Dit domein kwam in 1228 in het bezit van de abdij van Floreffe. 

De jonge graaf Arnold IV van Loon schonk grond en moeras, waar zich voordien een bos met de naam Calechtre bevond, aan de Norbertijnen van Floreffe, die er al Hengelhoef uitbaatten, tegen een jaarlijkse cijns. De Norbertijnen bouwden er, zoals ze reeds deden in Hengelhoef, de abdijhoeve. 

- Tot het einde van de 18e eeuw bleef het domein Kelchterhoef eigendom van de abdij van Floreffe en tot de 16de eeuw beheerden ze ook zelf hun domein, daarna ging het beheer over naar pachters.
- Deze pachters die in de 16e eeuw de exploitatie van de hoeve overnamen van de Norbertijnen, werden verplicht om jaarlijks 50 eiken te planten, waardoor je vandaag nog het ene mooie plekje na het andere kan ontdekken.
- Gerard Hollanders ‎(+1627)‎ is de eerste pachter die met name vermeld wordt.
- Op 5 augustus 1798 werd Kelchterhoef als 'zwart goed' aan Jean Abraham Mamin van Maastricht verkocht.
- In 1954 kocht de gemeente Houthalen het domein en bouwde er een recreatiepark uit.

Het bos in Kelchterhoef is één van de oudste loofbossen van de Kempen. Dat merk je aan de vele 'lagen' in het bos. Je vindt hier zowel lage struikbegroeiing, middelgrote bomen als hoge bomen. Dat krijg je pas te zien als een bos al honderden jaren oud is. Let ook eens op de soorten bomen: zo werden eiken vaak geplant om grenzen of splitsingen aan te duiden. Ze werden immers erg dik en daardoor kon men ze goed herkennen. Je ziet hier ook héél veel verschillende soorten bomen, zoals typische streekeigen bomen als beuk, eik, kastanje, linde... Je merkt ook veel kleinere bomen, zoals spork, lijsterbes en vlier, die meteen erg nuttig zijn als voedsel voor allerlei dieren.


Bronnen:

- Abdij Floreffe en Kelchterhoef, ‎(uittreksel uit)‎ document ontvangen per email van Guillaume Claes per datum van 15/03/2011
- Histoire de l'Abbaye de Floreffe, website van de stad Floreffe
- Wikipédia, onder zoekterm Houthalen
- Ontstaansgeschiedenis van de gemeente Houthalen-Helchteren,
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