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Histoire de Kelchterhoef


Il s'agit d'un court texte qui raconte l'histoire de Kelchterhoef. Qui possédait la région et ce qui s'est passé est racontée ici. D'abord un petit croquis sur la situation de l'abbaye de Floreffe et de la ville d’Houthalen.

L’abbaye de Floreffe : 

- Norbert de Gennep ‎(ca. 1080 – 1134)‎, ou Norbert de Xanten a fondé une première abbaye à Prémontré près de Laon en France. Les moines sont appelés des Prémontrés ou des Norbertins.

- A la demande des comtes de Namur, Norbert de Gennep ‎(Saint Norbert)‎ fonde, en 1121 l’abbaye de Floreffe. L’abbaye adopta une devise inspirée par le nom du lieu ‎(Floreffe)‎ : Florete flores, ‘Que fleurissent les fleurs’.

- Soutenue par les comtes de Namur, l’abbaye fait preuve d’une étonnante vitalité avec la fondation, parmi d’autres, de, 7 hôpitaux et 4 abbayes ‎(jusqu’en France, en Allemagne et même en Terre Sainte)‎, 8 monastères pour religieuses et le prieuré ‎(plus tard l’abbaye)‎ de Leffe.

- Sur le plan stratégique, Floreffe est de grande importance pour Namur, qui - en ces temps mouvementés - souffre des continuels pillages par les armées de passage ainsi que de nombreuses guerres de succession entre les comtes du Hainaut et ceux de Namur et Floreffe.
-L’ abbaye de Floreffe est propriétaire du domaine de Kelchterhoef en 1228.


Houthalen :

Houthalen, ‎(dans le Limbourg belge actuel)‎
Au Moyen Age également : Hale, Holthalen, Holthalem, Halle le Conte, Outhaelen, Outhalen, Houlthalle, Henri de Hotehalen, Ouwehalle…
et pendant la période française : Autélenne, Hotalem, Autal en Hautelen…
est une partie du domaine des comtes de Looz, mais, à partir de 14e siècle Houthalen est intégré dans la seigneurie Vogelzang Zolder.




Kelchterhoef :

La dénomination ‘Kelchterhoef’, ‘Hoff tot Kelchteren’, Kelgter Hoef’, Den Hoeff van Kelchteren, trouve son origine dans la contraction de ’Calechtre’ ‎(le nom du bois)‎ et ‘hova’ , l’ancien néerlandais pour hoeve ‎(ferme)‎.
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- Tout comme Hengelhoef, Kelchterhoef est un hameau de Houthalen
- Le domaine Kelchterhoef couvre une superficie de 200 ha.
- En 1228 le domaine de Kelchterhoef est acquis par l’abbaye de Floreffe : le jeune comte Arnold IV de Looz donnait la terre et le marais qui étaient antérieurement un bois du nom de Calechtre aux Norbertins de Floreffe. Comme ils l’avaient précédemment fait à Hengelhoef, les Norbertins y construisent une ferme abbatiale.
- Le domaine de Kelchterhoef appartiendra à l’abbaye de Floreffe jusqu’à la fin du 18e siècle. Les moines ont géré eux-mêmes le domaine jusqu’au 16e siècle ; des fermiers en ont alors repris l’exploitation.
- Les fermiers chargés d’exploiter le domaine de Kelchterhoef étaient tenus à planter, chaque année, 50 chênes, ce qui fait qu’aujourd’hui encore l’on y trouve de nombreux coins idylliques.
- Gérard Hollanders ‎(+1627)‎ est le premier fermier dont le nom est mentionné.
- Le 5 aout 1798, sous le Directoire qui avait confisqué les biens appartenant aux ordres religieux, le domaine de Kelchterhoef fut vendu à Jean Abraham Mamin de Maestricht.
- La commune de Houthalen acheta le domaine en 1954 pour y développer un parc de récréation.
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